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§  159 KFKS 2022–01200 

Motion – Inrätta ett idrottsråd 
Inkom den 19 december 2022 av Johanna Kvist och Ella Tegsten (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete inom fritidsnämnden som 
uppfyller intentionen i motionen. Motionen är med denna notering färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
I motionen förs bl.a. följande fram. Föreningslivet och idrotten är en viktig del i att bygga 
ett levande samhälle och för att möjliggöra för nackaborna att ha en meningsfull fritid 
genom hela livet. Motionärerna anser att det behövs ett idrottsråd i Nacka kommun där 
föreningarna kan föra fram sina synpunkter och träffa tjänstepersoner och politiker från 
berörda områden. Detta för att säkerställa att vi har fortsatt lukrativt och tillfredsställande 
möjligheter till idrott för invånarna i Nacka. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 18 april 2023 § 47 
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben daterad den 30 mars 2023 
Bilaga 1. Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 29 mars 2023 
Bilaga 2. Motionen – Inrätta ett idrottsråd 

Yrkanden 
Johanna Kvist (S) yrkade, med instämmande av och Mikael Carlsson (NL) och Tomas 
Ottosson (V), bifall till förslagen i motionen. 
 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – arbetsutskottets förslag och 
förslaget från Johanna Kvist. 
 
Ordförande ställde vart och ett av förslaget mot avslag, och fann att kommunstyrelsen hade 
beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag.  

Reservationer 
Johanna Kvist reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 
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Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Att Nacka kommun har dialog med föreningslivet i olika former tycker vi 
Kristdemokrater är viktigt. Det behöver ske i en form och konstellation där föreningslivet 
fångas upp på ett lämpligt sätt. Likväl som en idrott inte nödvändigtvis har samma behov 
eller önskemål som en annan, är inte heller en förening den andra lik.  
Med ödmjukhet inför att de befintliga dialoger som finns kan bli bättre tror vi att det är 
mer framgångsrikt att fokusera på potentiella förbättringar av de konstellationer som redan 
existerar. Vi tror helt enkelt inte att ett idrottsråd skulle fylla syftet att stärka dialogen på det 
sätt som efterfrågas.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan ställer sig bakom motionen. Det finns ett stort behov för kommunen att 
förbättra sin dialog med idrottsföreningarna. Fritidsnämnden skulle gynnas av att kunna 
remittera frågor till ett idrottsråd för att inhämta idrottsföreningarnas synpunkter. Detta 
skulle leda till bättre beslutsunderlag. Kommunen har idag fem olika råd; naturvårdsrådet, 
näringslivsrådet, seniorrådet, tillgänglighetsrådet samt BRÅ. Ett sjätte råd för idrottslivet, 
som underställs fritidsnämnden, vore välbehövligt.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Vänsterpartiet är positiva till Socialdemokraternas motion om att inrätta ett idrottsråd. 
Tjänsteskrivelsen påpekar att det idag finns dialog och samverkan med idrottsföreningar, 
men detta behöver utvecklas och ett idrottsråd kan vara ett forum för större inflytande. 
Nacka kommun behöver bli bättre på att ge plats för inflytande från medborgare och att 
vända sig till idrottsföreningar för deras expertis och delaktighet är demokratiskt och 
rimligt. Många idrottsföreningar har också en verksamhet som riktar sig till barn och att 
inrätta ett idrottsråd kan bidra till att kommunen mer aktivt arbetar med 
barnkonventionen.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Miljöpartiet har tidigare haft olika förslag om nya mötesplatser för föreningslivet, bl.a. en 
föreningsdag, för att stärka och utveckla nya samarbeten samt ge en gemensam plattform 
för hela föreningslivet, inte enbart idrotten. Kommunen och idrottsföreningar har 
huvudsakligen två områden där man möts. Det ena är de ekonomiska förutsättningarna för 
föreningarna, aktivitetsstöden. Det andra är tillgången på anläggningar. Bristen på sådana är 
det stora problemet för de flesta idrotter. Man kan grovt dela upp mellan de som är aktiva 
på fotbollsplaner, i sporthallar, ishallar och övriga. Den ena gruppen har begränsat utbyte 
av att läget förändras för den andra, därför ser vi att kommunens väg att ta möten per 
anläggningstyp är det bästa sättet.” 
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